

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 256 (2196)
ВТОРНИК.
24
ДЕКАБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1. ЗДРАВСТВУЙ, ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО!
2. ЦИФРЫ ГОВОРЯТ ЗА СЕБЯ.
3. СЕМИНАРОМ РУКОВОДИТ ТОВ. КРИВОЖНЯ.
4. ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ — УЧЕБУ, ОТДЫХ ДЕТЕЙ.
5. НУЖНЫ САМЫЕ СТРОГИЕ МЕРЫ.
6. ПО СТРАНИЦАМ КАЛЕНДАРЯ.

СРЫВАЮТСЯ ПОСЛЕДНИЕ ЛИСТКИ КАЛЕНДАРЯ

ИСТЕКАЕТ последний месяц пятого года семилетки — года вдохновенного труда советских людей, создающих светлое здание коммунизма. Срываются последние листки календаря.

Славен своими делами уходящий хозяйственный год.

Коллективы предприятий и строек нашего города на 1963 год брали высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению годового плана, по повышению производительности труда, по снижению себестоимости продукции и другим показателям. Широко развернув социалистическое соревнование, вскрывая резервы и ставя их на службу производству, подавляющее большинство предприятий и строек успешно выполнили обязательства.

Уже начиная с ноября стали поступать рапорты о досрочном выполнении годового плана. Перешагнули рубеж 1963 года коллективы железобетонных изделий № 3, Ангарского монтажно-управления треста Дальстальконструкция. Вслед за ними — коллективы завода ЖБИ-2, гипсового, АМУ-2 Сибтехмонтажа, холодильника, АМУ треста Союзтеплогострой, Сибтеплоизоляция, ДОКА № 1, Китойской лесопереработочной базы, ЭЖБИ-4, электромеханического, КБО-2, гравийной фабрики, цементного завода, завершил годовое план по выпуску валовой продукции коллектив крупнейшего предприятия нефтяников.

Каждый день растет число коллективов, выпускающих сейчас сверхплановую продукцию, — строительные материалы, изделия электрооборудования, дополнительные квартиры, лес и т. д. Большую трудовую победу одержали строительные и монтажные управления на второй очереди нефтеперерабатывающего завода. Выполнено важное обязательство, взятое на 1963 год, — сдать в четвертом квартале ЭЛОУ АВТ. Скоро новая установка даст первую продукцию.

Коллектив цементного завода 18 декабря рапортовал о выполнении годового плана и выпуске цемента марки 500 около 300 тысяч тонн вместо предусмотренных 28 тысяч тонн. До кон-

ца года завод даст дополнительную продукции на 390 тысяч рублей.

Успешное завершение коллективами производственных заданий — это результат самоотверженного труда людей, улучшения всей организаторской и воспитательной работы. Там, где с первых же дней правильно был организован труд, где не было места штурмовщине, налицо и результат.

Можно без преувеличения сказать, что в этом году, несмотря на значительное увеличение объема выпуска промышленной продукции, в отличие от предыдущего года предприятия работали значительно лучше.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС об ускоренном развитии химической промышленности вызвали новую волну трудовой активности. Особенно глубоко воспринимают взятый партией курс коллективы предприятий нефтехимии. В сменах, цехах идет изучение материалов Пленума. Обсуждая итоги Пленума, рабочие, инженерно-технические работники намечают новые рубежи.

Труженики Ангарска — города нефтехимии — не пожалеют своих сил, чтобы успешно выполнить поставленные задачи по ускоренному развитию химии!

ПОЖАЛУЙТЕ, УВАЖАЕМАЯ ТОВАРИЩ НЕФТЬ!

ЭЛОУ АВТ. 23 декабря. Наш корп. В субботу в 6 часов вечера электрообессоливающая установка задышала новой жизнью. По ее стальным артериям впервые прошла нефть.

Здравствуй, черное золото! — с такими словами дружная семья эксплуатационников открыла ей путь.

В этот же день бульдозер увез с территории установки одинокую времянку строителей — оперативный штаб, где до последней минуты разгорались споры, решались неотложные вопросы. Сегодня ЭЛОУ АВТ

поражает чистотой своих укатанных дорог, строгими рядами холодильников, теплообменников. Глядя на красавицу, окутанную облаками пара, хочется еще раз сказать о героическом труде строителей. Это их руками уложено здесь девять километров сборных железобетонных эстакад, смонтировано почти 300 километров трубопровода, уложено около 100 километров кабельных силовых сетей, построено 5 заводских нефтепарков; 7 подстанций. И все это сделано в короткий

срок в суровых зимних условиях.

Сегодня их труд продолжают эксплуатационники. Одна из операторских будок превратилась в своего рода штаб, где решают оперативные вопросы уже нефтяники. Еще несколько дней напряженного труда — и установка ЭЛОУ АВТ даст первую продукцию. Сегодня пришедшее черное золото циркулирует по проверенным трубопроводам.

— Пожалте, уважаемая товарищ нефть, — говорят ей нефтяники.

ДРУЖНЫЙ ЦЕХ

Ангарск
на трудовой
вахте

ТРУДОВОЙ ритм ощущается сразу же, как только войдешь в ремонтный цех № 125. На исходе последнего месяца пятого года семилетки. Люди спешат. Надо выполнить самое важное социалистическое обязательство — 25 декабря завершить годовую. И для этого есть все возможности. План 11 месяцев цех выполнял на 103,1 процента. Коллектив цеха крепко спаян дружкой. Все в цехе имеет отдельные поручения, а в целом цех шефствует над 31 школой. Часть молодежи работает пионервожатыми. Рабочие цеха оборудовали в школе мастерскую и снабдили ее инструментом.

В цехе каждый человек пользуется уважением своих товарищей. Здесь заведено: каждого члена коллектива поздравлять с днем рождения.

Постоянная техническая учеба в коллективе способствовала тому, что в цехе каждый четвертый является рационализатором. Экономия от внедрения рационализаторских предложений уже составляет 5,5 тысячи рублей.

Накануне октябрьских праздников была вручена грамота Иркутского совнархоза мастеру Василию Андреевичу Скачкову. Всех, кто удостоен звания лучших, не перечислить.

Успехи коллектива могли быть лучшими, если бы больше уделялось внимания цеху. Помещение стало тесным, не хватает оборудования, часть его устарела.

Новый цех строится уже третий год. Возведен каркас здания, но дальше дело не движется.

Н. СТРЕЛКОВ.

слушатель факультета журналистики.

ВЗВИЛСЯ ФЛАГ НЕЗАВИСИМОСТИ



Султанат Занзибар провозглашен независимым государством. Ровно в полночь с флагаштока Бейт-эль-Аджа-иба (дома чудес) — огромного, украшенного затейливой вязью здания, где ранее проходили пышные придворные церемонии, а ныне разместилось правительство Занзибара, был спущен английский флаг. Под громкие крики ликования над страной взвился национальный флаг независимого Занзибара — алое полотнище с изображением двух гвоздик в зеленом круге.

* Территория нового независимого африканского государства состоит из двух крупных островов — Занзибара и Пембы, а также ряда мелких коралловых островов, расположенных под 6° южной широты в 40—60 километрах от восточного побережья Африки.

* Столица — город Занзибар, крупный морской порт.

* Площадь, занимаемая государством Занзибар, — 2.643 квадратных километра, причём на остров с одноименным названием приходится 1.658 квадратных километров.

* В 1961 году в стране было 76 начальных и 10 средних школ, одна мусульманская «академия» и одна торговая школа. Высших учебных заведений нет.

* Общая численность населения — свыше 300 тысяч человек. Из них 229 тысяч африканцев, 47 тысяч арабов, 18 тысяч индийцев и 5 тысяч лиц других национальностей, в том числе около 500 европейцев.

* В стране имеется всего 324 больницы и 324 койки.

ПЕРВЫЕ ЧЕТЫРЕ

Четыре цеха ремонтно-механического завода 19 декабря завершили годовую план. Это механосборочные № 1 и 2, кузнечно-термический и цех изготовления компенсаторов.

Сибирский сувенир

В начале нового года на заводе керамических изделий будут подведены итоги первого смотр-конкурса на лучший сувенир сибирской тематики.

Уже сейчас работают над созданием скульптурных образцов А. Болдырев, С. Шентухов, А. Осауленко и другие.

Художественным советом завода будут рассмотрены представленные образцы и лучшие будут переданы в производство.

И. ТИХАНЧИК,

слушатель факультета журналистики.

ЭКОНОМИКА, НЕ ЗНАЮЩАЯ

милларда пудов. Это обеспечит потребности государства в хлебе для снабжения населения и других нужд.

Поток товаров

ЕЩЕ на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев указывал, что соотношение между

темпами развития тяжелой и легкой индустрии будет изменяться в пользу отраслей промышленности, производящих товары для населения. Этот курс последовательно осуществляется. В стране непрерывно расширяется производство товаров народного потребления. Становятся все больше первоклассных предприятий легкой и пищевой индустрии. В народнохозяйственном плане СССР на 1964—65 годы предусмотрено снижение темпов роста производства средств производства и предметов потребления. Если за два года производство продукции первой группы увеличится на 18,6 процента, то второй группы — на 14,5 процента.

В производстве товаров народного потребления исключительное значение приобретает химия. Общий выпуск химических волокон увеличится за два года на 44 процента, а наиболее ценных — таких, как лавсан, капрон, нитрон, — почти в два раза. Достаточно сказать, что уже в 1964 году легкая индустрия СССР выпустит разнообразных товаров народного потребления и прежде всего тканей, готового платья, обуви, галантереи с использованием химических материалов на 6 миллиардов рублей.

(АПН).

КРИЗИСОВ И ДЕПРЕССИЙ

Высоки темпы роста

УЖЕ тогда, когда разрабатывался и принимался семилетний план развития народного хозяйства СССР, некоторые западные экономисты выдвинули «теорию» о неизбежности снижения темпов развития социалистической экономики. На XXI съезде КПСС в январе 1959 года Н. С. Хрущев высмеял эти пророчества недалековидных буржуазных экономистов, стремящихся выдать желаемое за действительное. Позади пять лет плодотворного и напряженного труда советского народа за осуществление семилетнего плана. Как обстоит дело с темпами развития индустрии?

За последние пять лет семилетняя продукция промышленности увеличилась на 58 процентов, вместо 51 по плану. Разве это не достаточно убедительное доказательство того, что социалистическая индустрия не только развивается высокими темпами, но и выполняет семилетку с превышением?

В государственном плане народного хозяйства СССР на 1964—1965 гг., последние два года семилетки, который обсуждался на сессии Верховного Совета, предусматривается увеличение выпуска промышленной продукции на 17,5 процента. Народное хозяйство СССР по-

лучит за семь лет дополнительно сверх контрольных цифр семилетки произведенной продукции на сумму свыше сорока пяти миллиардов рублей. Это значит, что темпы развития социалистической индустрии по-прежнему остаются высокими.

Стоит напомнить, что каждый процент прироста становится все весомее: если в 1952 году он составлял 500 миллионов рублей (в новых деньгах), в 1959 году — более 1 миллиарда ста миллионов, то в 1965 году он превысит 1 миллиард двести миллионов рублей.

5.800 новостроек

ПО ТЕМПАМ строительства — и промышленного, и жилищного — Советский Союз, как известно, давно вышел на первое место в мире. Только за пять последних лет в стране сооружено 8500 крупных предприятий. Страна становится с каждым годом экономически все более могущественной.

Появляются новые материальные возможности для дальнейшего расширения строительства. В титульных списках нового строительства на ближайшие два го-

да правительством авесено 5800 строек. Прирост капитальных вложений ежегодно составит 10 процентов. Только государственные централизованные капиталные вложения на 1964 год составят 36 миллиардов рублей и на 1965 год — 39,5 миллиарда рублей.

В 1959 году, в дни, когда происходил XXI съезд КПСС, весь мир был поражен цифрой капитальных вложений, которые намечались на семилетку, — 2 триллиона рублей (в старом денежном исчислении). Немало органов прессы в Западной Европе и Америке скептически относились к возможностям Советского Союза затратить такую колоссальную сумму на новое строительство. Но их скептицизм был опровергнут жизнью, трудом советского народа. В новое строительство за семилетку вкладывается на 150 миллиардов (по старому исчислению) больше, чем было намечено.

Рассказывают цифры

1964 год: 10,2 миллиарда пудов
1965 год: 10,8 миллиарда пудов
Ц ИФРП, приведенные выше, говорят сама за себя. Это — намечаемый в бли-

жайшие два года сбор зерна в СССР. Они реалистичны, основаны на точном экономическом и научном расчете.

При составлении плана развития сельского хозяйства на ближайшие два года совхозы и колхозы СССР, естественно, исходят из того урожая, которого они достигли в 1962 году. Нынешний год в расчет не берется, ибо это был год исключительно неблагоприятных метеорологических условий.

В 1962 году Советский Союз собрал свыше 9 миллиардов пудов зерна. Средняя урожайность зерновых составляла 10,9 центнера с гектара. Советская страна тогда еще не имела возможности дать под зерновые культуры такое количество минеральных удобрений, какое она даст в ближайшие два года. В 1964 году под зерновые культуры намечается внести 10 миллионов тонн минеральных удобрений, а в 1965 году — 15 миллионов тонн.

И при этом ставится перед колхозами и совхозами задача — повысить в 1965 году среднюю урожайность зерновых культур по 12,5 центнера.

Значительный рост производства зерна позволит уже в 1964 году закупить 4,1 миллиарда пудов хлеба, а в 1965 году — 4,2

ИДУТ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК — день партийной учебы у миллионов людей разных профессий после трудового дня спешат на занятия, чтобы постигнуть основы марксистско-ленинской науки.

Мы побывали на одном из занятий семинара передовых методов и организации труда в жилищно-коммунальном управлении. Слушатели семинара — в основном домоуправляющие. Поэтому неслучайно темой занятий является «Домоуправляющий и его права и обязанности». Семинар ведет начальник отдела эксплуатации жилищного фонда Иван Осипович Кривоножия.

Занятия на семинаре начались организованно.

Прежде, чем приступить к основной теме, был проведен обзор по текущей политике. Этот обзор делают сами слушатели. Слушательница М. Ф. Баранова сообщила об основных международных событиях, а Е. Е. Ямневский остановил-

ся на внутренней жизни страны. Основным содержанием его обзора явилась работа декабрьского Пленума ЦК КПСС. Обзор текущей политики слушатели воспринимают это особенно видно.

Два года занимаясь в семинаре передовых методов и организации труда домоуправляющая Р. Е. Аккерман. Теперь она член методического совета. Под ее руководством занимаются три кружка. Пропагандистам этих кружков Р. Е. Аккерман оказывает постоянную методическую помощь.

Занималась в семинаре и М. В. Аксаментова, работавшая комментантом общежития. Здесь она получила необходимые знания. Это заметило руководство ЖКУ и назначило ее домоуправляющей.

И. О. Бажик — председатель местного комитета. Человек, ве-

дущий большую работу в коллективе, пользующийся уважением, он так же во многом обязан учебе у пропагандиста И. О. Кривоножия.

Такие примеры говорят сами за себя. Занимаясь постоянно передовой учебы в семинаре по изучению передовых методов и организации труда, люди растут.

Самый важный результат работы семинара состоит в том, что очень заметно поднимается дисциплина и в кружках. Этот кружок был самым лучшим по результатам прошлого учебного года в ЖКУ. В партийной организации уверены, что отличными будут результаты этого кружка и в текущем учебном году.

Хорошо здесь идет партийная учеба. Хорошо потому, что люди, которым доверена эта работа, выполняют ее с полной партийной ответственностью.

В. НЕБОГИН.

САМЫЙ ВАЖНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Осипович Кривоножия тщательно готовится к каждому занятию. А потому они приносят ощутимую пользу. За четыре года его пропагандистской работы это особенно видно.

Два года занимаясь в семинаре передовых методов и организации труда домоуправляющая Р. Е. Аккерман. Теперь она член методического совета. Под ее руководством занимаются три кружка. Пропагандистам этих кружков Р. Е. Аккерман оказывает постоянную методическую помощь.

Занималась в семинаре и М. В. Аксаментова, работавшая комментантом общежития. Здесь она получила необходимые знания. Это заметило руководство ЖКУ и назначило ее домоуправляющей.

И. О. Бажик — председатель местного комитета. Человек, ве-

дущий большую работу в коллективе, пользующийся уважением, он так же во многом обязан учебе у пропагандиста И. О. Кривоножия.

Такие примеры говорят сами за себя. Занимаясь постоянно передовой учебы в семинаре по изучению передовых методов и организации труда, люди растут.

Самый важный результат работы семинара состоит в том, что очень заметно поднимается дисциплина и в кружках. Этот кружок был самым лучшим по результатам прошлого учебного года в ЖКУ. В партийной организации уверены, что отличными будут результаты этого кружка и в текущем учебном году.

Хорошо здесь идет партийная учеба. Хорошо потому, что люди, которым доверена эта работа, выполняют ее с полной партийной ответственностью.

В. НЕБОГИН.

На общественных началах

На некоторых предприятиях и стройках нашего города стали находить распространение общественные отделы кадров, призванные оказывать практическую помощь администрации в укреплении трудовой дисциплины, в подборе и воспитании кадров.

Второй месяц работают общественные отделы кадров на деревообрабатывающем комбинате № 2. В лесопильном цехе

председателем общественного отдела кадров избран лучший бригадир Борис Александрович Борисов, в цехе деревоконструкций — Анатолий Александрович Борисов, в столярном — коммунист Михаил Егорович Саягин. Это лучшие производственники и авторитетные люди ДОКа.

Недавно все члены общественных отделов кадров ДОКа собрались в красном уголке на первые семинарские занятия.

ПРЕМИЯ — ПОЕЗДКА

АВТОБАЗА № 5 УАТ в своем коллективе насчитывает 46 ударников коммунистического труда. Это, пожалуй, один из множества примеров того, как движение за коммунистический труд приняло массовый характер. 46 ударников коммунистического труда 5-й автобазы — это те, кто ежемесячно перевыполняет план грузоперевозок, активно участвует в общественной жизни предприятия.

Уже сейчас водители гг. Хильчук, Титанен, Данилов работают в счет 1964 года, а Колесников, Хмуровский, Шинкарев — в счет 1965 года.

С первого апреля городской исполнителный комитет и госавтоинспекция объявили конкурс

В МОСКВУ

«За безопасное движение». И конечно, первыми откликнулись ударники коммунистического труда 5-й автобазы.

И вот недавно комиссия при управлении автотранспорта присудила первые премии. Водитель В. Федеев отправлен в творческую командировку в Москву, водителю Ю. Козлову присуждена денежная премия, П. Репко награжден почетной грамотой. Таким образом, водители 5-й автобазы приходят в новый 1964 год с отличными делами.

А. ПАНКЕЕВ, председатель рабочего комитета 5-й автобазы.



Фото В. НЕБОГИНА.

ИСКОРКА СТАНЕТ ПЛАМЕНЕМ

РЕБЕНОК остался в классе на второй год. Это значит, что у него пропала жизнь. Может быть, сам он еще в не понимает, но имеет потом — когда уже будет поздно что-либо исправить или изменить. А для семьи, для школы — второгодник несчастие, на уже сегодня.

Или ребенок, попавший под плохое влияние, связавшийся с плохой компанией. Есть у нас такие подростки, которые ничто не учатся в не работают. Почему от этих детей беспомощно отступают родители, кола, близкие?

— Как же не допустить, как уметь своевременно вернуть ребенка счастливый мир школы, рушей, учителей... — размышляет пенсионерка Евгения Марковна Басина.

Все живая ее отдача школе, се, что есть лучшее в ней, отдаю детям. И не было в ее практике детей несправивших, детей безнадельных. Потому что меда она в несовершенном характере ребенка увидит больше и маленькие узелочки и называть их заблудившимися и пытаться руками друга.

Можно ли теперь расстаться с детьми, когда сама жизнь выдвинула вопрос о воспитании нового человека, активного и сознательного строителя коммунистического общества?

С чего начать? В одиночку много не сделаем. Рядом с домом Евгения Марковна расположена молодежное общежитие № 17, где проживает 450 парней и девчат. А если обратиться к

ним? Это большой, обещающий коллектив. И Евгения Марковна обращается к молодежи с просьбой взять шефство над детьми первого микрорайона.

И вот в се активе появляются первые помощники: Васильева, Степанова, Горохова, Чернышкова, Пудовкина, Мурашина, Полинская и многие другие.

За каждой группой молодежи был закреплен один из домов 85 квартала. За него они отвечают полностью. И за то, как учатся ребяташки этого дома и как они проводят свободное время. Молодые энтузиасты, большинство которых сами учатся в вечерних техникумах и институтах, оказались неплохими учителями. Они помогают неуспевающим, ходят в школу, беседуют с педагогами, чтобы еще лучше знать, как и чем помочь своим подшефным.

Прошло немного времени, а результаты уже налицо. И вот Вова Титаненко из 6 «Б» 32-й школы, с которым занималась Лида Васильева, стал учиться и вести себя лучше.

Тамара Степанова научила второклассника Витю Бутаева решать задачи.

Нужно побывать там, чтобы представить, как много дало это начинание.

Активно включались в работу в родители, все жители квартала. В домах выбраны родители, которые отвечают за успеваемость и порядок в своем подъезде. Каждую субботу в каждом подъезде вывешиваются таблички: «За эту неделю никто из ребят нашего подъезда не получил двойки». Или такой-то ребенок не успевает. Представляете, как действует это на семью и на ребенка. Кто захочет, чтобы во дворе говорили, что вот сын Петра Петровича — двоечник?!

Но не только учебу детей взяла под контроль общественность 85 квартала. Отдых, досуг — тоже. И появились у домов горки и отличные катки. Молодежь общается в родители ходят с ребятами в кино, устраивают увлекательные вылазки в лес, на лыжах. Родители на собраниях постановили: после десяти вечера дети не должны быть на улице без присмотра.

Вот это конкретное дело! Вот как важно зажечь искру! И хочется надеяться, что эта искорка не останется единственной. Что комсомол города, женщины и родители помогут превратиться ей в пламя.

М. МАРТЫШКИНА,
депутат горсовета.



В читальном зале детской библиотеки всегда многолюдно...
Фото А. Елфимова.

**СМОТР
БИБЛИОТЕК**

ВЕЛИКА РОЛЬ книги в деле воспитания человека, особенно в воспитании детей. В связи с этим огромное значение приобретает в наше время библиотека.

Поэтому не случайно проводится сейчас всесоюзный смотр работы школьных библиотек. Задача смотра — улучшить работу библиотек, школ, повысить их роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Многие работники школьных библиотек нашего города хорошо понимают свою задачу и проделывают большую работу. Вот эти школы: № 26, 10, 25, 29, 30, 5, 19 и другие. Библиотекари этих школ с любовью относятся к своей работе, разнообразят ее, являются лучшими помощниками учителей и хорошими друзьями ребят.

И вот результат: в этих школах почти все учащиеся являются читателями библиотек.
Н. НАСЫРОВА, рабкор.

„Лучшей школой воспитания нового человека является школа жизни, труд...“ **Л. Ф. ИЛЬЧЕВ**

МЫ ЖДЕМ ВОЖАКОВ

В СТАТЬЕ «Нет! — влиянию улиц», напечатанной в одном из номеров вашей газеты, говорилось о работе очень авторитетной комиссии, которая должна оказать РЕШАЮЩЕЕ влияние на работу с детьми в нашем городе.

Очень хочется думать, что это собрание ответственных людей станет действительно поворотным. К сожалению, сегодня работа с детьми по месту жительства оставляет желать много лучшего. Да, нужно сказать, что с наступлением зимы она затихает почти везде. А ведь в зимой у ребят остается немало свободного от школы времени, которое они отдают скучить.

Очень прискоробно, что «улица» влияет на наших детей. А давайте подумаем, кто же именно влияет? Как ни странно, это тоже наши дети.

Откуда берутся эти с чуждыми взглядами, с воровскими, хулиганскими замашками молодые люди и подростки, стилига и тунеядцы? Значит, опять-таки мы, взрослые, недоработываем — в семье, школе, на улице.

Почему комсомол бездействует в школах, на производствах, в кварталах? Надо ему работать во всю свою молодую силу и заниматься не только вопросами производства, но и воспитания, направлять взгляды молодежи, мысли, увлечения. Комсомол дол-

жен взять под свой контроль все кварталы нашего города.

Видно, очень мало занимаются воспитанием и родители, слабо еще влияние школы.

Помочь тем родителям, которые не могут справиться с детьми, дать им адрес, с кем посоветоваться, кто бы мог повлиять, поговорить с их детьми. Есть же в нашем городе авторитетные люди, которые умеют и могут помочь родителям в трудный момент в их семье. Мы желаем, чтобы как можно скорее появились у нас в кварталах вожаки-комсомольцы. Почему кто-то, чужой, должен влиять на наших детей? А где мы все в это время? Бездействуем или заседаем, обсуждая тему воспитания. Довольно разговоров! Нужны конкретные действия.

Мы родители, не хотим, чтобы наши дети выросли людьми, не желающими трудиться и приносить пользу обществу, хулиганами и моральными уродами. И мы делаем все, чтобы они не были такими. Мы хотим, чтобы они были достойными своей страны. Чтобы они были учителями и шахтерами, стояли у станков и плавилки стали. Но нам нужна помощь. И мы обращаемся ко всей общественности города — давайте все вместе делать это большое и ответственное дело — воспитывать наших детей.

ИВАНОВА, ПЛОТНИКОВА, СИДОРЕНКО, ПЕТРОВА, родители.

Раздумывая над письмом ...И ПАДАЕТ ДРУГ

НИЧЕГО необычного нет в этом письме. Но оно не могло не обратить на себя внимания. И не только потому, что жительница 93 квартала тов. Ярцева (автор письма) ромы и молины мечет в адрес соседей, построивших личные гаражи. Вопрос гораздо серьезнее и шире.

Наш город вырос в тайге, среди деревьев, которые издавна были добрыми друзьями человека. Строители, возводя новые предприятия, жилые дома, оставляли нетронутыми тысячи деревьев, ибо немиссия полноконечная жизнь человека без них. А потом сами люди сколько труда вложили, выращивали целые акации, тополя. Все это делалось и делается в целях озонирования воздуха и украшения жизни нашей, для воспитания чувства прекрасного.

Со школьной скамьи дети знают, что деревья поглощают углекислый газ и выделяют кислород, это, конечно, примитивные объяснения, и взрослыми, казалось бы, не нужно этого доказывать.

И все-таки приходится, если у нас выходящие такие, для которых важнее иметь собственный гараж. Что ни до того, что летом на прекрасных лужайках играли бы дети, а вод сенью сосен отдыхали после работы люди. Взмах то-

пора — и дерево, бессильное перед человеческой жестокостью, падает. То дерево, которое испокон веков делает столько добра людям. Уничтожаются и корни, чтобы не дали весной молодые побеги.

Попытаться провести простой арифметический подсчет всем загубленным деревьям, конечно, трудно. Мы не можем сказать, что каждый владелец личной машины обязательно строит гараж на месте, где еще недавно тянулось к нему деревья или кудрявились кустарники. Но ведь вопрос давно ставился и так, чтобы вообще ликвидировать индивидуальные гаражи в кварталах. И никто иной, как горисполком, принимал это решение. Однако дальше бумаг дело не идет. Отделы горисполкома, и в частности архитектурный, никак не развращаются. До сих пор не выделены места для строительства гаражей. Попустительствует в отношении самовольным гаражестроителям.

Шагают все дальше в тайгу новые кварталы. И только засекается дома, глядящих, через сельскую появляются коробки, именуемые гаражами. Хозяева, довольные, потирают руки. Вот,

мол, на зло всем соседям, вопреки всяким решениям вышестоящих. Так случилось и в 93 квартале. Только между домами № 22 и 26 воздвигнутую уже три гаража, в том лесотке, который поправился всем новоселам. Мы не знаем фамилия владельца, но точно знаем, что для них ценность народная и здоровье людей не дороги.

Этот же вопрос поднимают в своих письмах и наши рабкоры И. Копац и П. Власюк.

«Мы должны беречь каждое дерево и каждый кустик, ибо они создают красоту нашему городу, умножают его славу», — пишет И. Копац. И на самом деле, ничего нет прекраснее зеленых богатств природы. И мы, люди, должны ценить и беречь это богатство.

Хочется привести слова инженера химического завода в Ставрополе на Волге П. Галтигурова, о котором писала «Правда». Однажды, когда его спросили мнение об одном товаре, он ответил: «Скажите, как он относится к народному добру, я в скажу, кто он».

Какие хорошие слова можно сказать о тех, для кого своя рубашка ближе к телу, кто не дорожит своим другом? Нет, не найдется для них таких слов. К ним нужно привнимать строгие меры. И взяться за это надо всем вместе.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

24 декабря 1983 года исполняется 100 лет со дня смерти великого английского писателя-реалиста Уильяма Мейкписа Теккерея. Эта дата широко отмечается во всех странах мира по решению Всемирного Совета Мира.

ИМЯ ТЕККЕРЕЯ дорого в Советском Союзе каждому культурному человеку. Его знаменитое творение «Ярмарка тшеславия» было переведено на русский язык и издавано еще в дореволюционной России.

Творчество Уильяма Мейкписа Теккерея было уже в XIX веке высоко оценено передовой русской критикой и, в частности, Николаем Чернышевским. Русского читателя привлекал и привлекает сейчас в Теккерее его глубокий реализм, острота сатирического рисунка в обличении лицемерия и корыстолюбия, продажности и эгоизма. Чернышевский в работе «Критический взгляд на современные эстетические понятия», указывая на творчество Теккерея, как на образец реалистического произведения, действенность, сказал: «Пред-рассудок, что искусство должно изображать «героев», теперь уже сильно ослабевает; «герой» остается почти только в трескучих романах: — У Дикенса и Теккерея нет «героев», а есть очень обыкновенные люди, которых каждый из нас встречал десятками на своем веку» «Обыкновенные люди», о которых говорит Чернышевский, встречаются в «Ярмарке тшеславия», названной самим Теккереем «романом без героя», и во всех произведениях замечательного английского писателя.

Картины, нарисованные Теккереем в ранних сатирических повестях «Зачетки Желтолюба», «Дневник Кокса», «Убого благо-

родная», «Большой бриллиант Хоггарта», типичские обобщения «Книжки спобова», «Ярмарки тшесла-

„Правда, одна только правда“

вия», «Пенденниса» — не сводятся лишь к правдивому и критическому воспроизведению действительности. Образы и характеры Теккерея написаны так, что их актуальность не тускнеет и не теряется со временем: персонажи великого английского писателя еще много среди представителей общества, которым управляют деньги. «Ярмарка тшеславия» — шедевр художественного мастерства писателя — стала настольно всемирно известным произведением, что имя ее создателя буквально срослось с ним.

В Советском Союзе, где в ближайшее время будет издано полное собрание сочинений Теккерея, давно издаются переводы исторических романов писателя.

«Генри Эсмоад» и «Племянник «Виргинцы». Известный французский литературовед Ля Вернья однажды метко заметил, что Теккерей одинаково хорошо себя чувствовал как в XIX, так и XVIII веке. Эта шутка подтверждается мастерством Теккерея, который блестяще воспроизвел в своих исторических романах нравы, общественные отношения, характеры и силу борьбы против фальшивого, салонного искусства своего времени, против всякого искажения и приукрашивания жизни в произведениях современников. Он осуждал все противоречивее правдиво отраженную жизнь, в том числе и полуправду, все сглаживающее и смягчающее суровые истины, которые не укладывались в гармоничную картину «викторианского благополучия».

На протяжении всей своей жизни — со студенческих лет и до конца дней — он был страстным и непримиримым сторонником правды в искусстве. «Правда, одна только правда» — этим принципом руководствовался художник, и он определял отношение Теккерея ко всему, что писали другие. Теккерей всегда понимал, как велика общественная роль художника, ответственность его перед читателем, и отдавал много сил борьбе против фальшивого, салонного искусства своего времени, против всякого искажения и приукрашивания жизни в произведениях современников. Он осуждал все противоречивее правдиво отраженную жизнь, в том числе и полуправду, все сглаживающее и смягчающее суровые истины, которые не укладывались в гармоничную картину «викторианского благополучия».

что писатель обязан чему-то учить и не имеет права стоять за стороне от святых. Именно поэтому писатели, которые претендовали на право «стоять над жизнью» или в стороне от нее, вызывали его негодование и осуждение.

Излекаясь над так называемым «светским искусством» своих дней, пропагандирующим исключительность чувств и переживаний, якобы свойственных привилегированным классам, Теккерей с большим уважением говорил о простом человеке, боль которого глубже, обиды горше, однако выражение даже самого тяжелого горя скромней, сдержанней. Элементарная те произведений современной ему литературы, которые отстаивали неприемлемые для него моральные принципы, он не менее решительно критиковал авторов, игравших фразой, прикрывавших пустоту содержания изысканностью формы, внешней красотостью.

Критические и публицистические статьи Теккерея и сегодня вместе с прогрессивным искусством нашего времени ведут борьбу про-

тив мрачного искусства «модернизма». Теккерей умер рано — на пятьдесят третьем году жизни. Неудержимо в том, что можно что-либо изменить в существующем мире, наложила в последние годы жизни отпечаток и на его творчество.

В книгах «Ньюкомы», «Виргинцы» Теккерей подчас высказывает горькие скептические мысли и даже порой говорит о необходимости примириться с якобы «неизбежным». Но он никогда не отступал от своих гуманистических позиций, проповедующих уважение к человеку.

Всемирный Совет Мира, решивший широко и торжественно отметить столетие со дня смерти великого писателя, выразил отношение к его памяти всего прогрессивного человечества, ибо творчество Теккерея не только не устарело — оно живет новой жизнью, и многие страницы его приобретают в наше время новую актуальность, новую остроту.

Валентина ИВАШЕВА, профессор, доктор филологических наук. (АПН)

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В Ангарске растет сеть дошкольных учреждений. Ангарские домостроители первыми в Союзе начали монтировать совмещенные детсады-ясли в крупноблочном исполнении. На снимке: детсад-ясли в 85 квартале. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ХОККЕЙ

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Результаты игр за 21 и 22 декабря: Политехнический институт (Томск) — «Труд» (Ангарск) — 1:8, 0:4; СКА (Новосибирск) — ДОК (Красноярск) — 15:1, 10:1; «Шахтер» (Прокопьевск) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — 2:2, 2:4; «Локомотив» (Новокузнецк) — «Буревестник» (Омск) — 5:5, 3:4.

Положение команд на 24 декабря:

Команды	И	В	Н	П	Шайб	Соотнош.	О
Труд (А)	12	11	1	—	60—17		23
СКА (Н)	12	10	1	1	92—26		21
Шахтер (П)	12	7	2	3	44—39		16
Торпедо (У-К)	10	5	3	2	41—33		13
Буревестник (О)	12	3	2	7	41—64		8
Зержинец (Н)	10	3	1	6	27—31		7
ДОК (К)	12	3	1	8	34—73		7
Локомотив (Н-К)	14	2	2	10	54—72		6
Политехнический	10	1	1	8	22—60		3

Пятанина Таисия Федоровна, проживающая в Ангарске, квартал 19, дом 8, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Пятаниным Николаем Владимировичем, проживающим в г. Иркутск-2, кирзавод, общежитие. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1177).

Чувашов Владилан Петрович, проживающий в Ангарске, квартал 80, дом 11, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с Чувашовой Раисой Федотовной, проживающей в Ангарске, второй район, ул. Чехова, 3, кв. 1. Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (1182).

Галибин Борис Михайлович, проживающий в Ангарске, 13 район, ул. Дальневосточная, дом 13, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Галибиной Любовью Александровной, проживающей в г. Уфе, ул. Худайбердина, 122. Дело будет слушаться в горсуде Советского района г. Уфы. (1178)

Мошенко Зинаида Петровна, проживающая в Ангарске, квартал 189, дом 6, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Мошенко Анатолием Викторовичем, проживающим в Ангарске, квартал 189, дом 6, кв. 2. Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (1200).

Ангарскому монтажному управлению треста Сибмонтажавтоматика ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные электрики, знакомые со схемами сигнализации дистанционного управления, и мужчины не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов для направления на курсы слесарей-монтажников КИП в город Свердловск. Адрес: Майск, Сибмонтажавтоматика, напротив АТК-1, к остановке автобусов № 12, тел. 95-34. (1055).

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 1 по адресам: Чайковского, 24 (80 квартал, дом 3); Иркутская, 26, 211 квартал, дом 3—принимает заказы на пошив женской и мужской утепленной обуви, здесь же можно приобрести по образцам готовую обувь. Сроки выполнения заказов сокращены. ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ КОМБИНАТА! (1139).

АНГАРСКОМУ ПИВЗАВОДУ Нашедшего красную балетку с требуются срочно секретарь-машинистка и электрик 5 разряда, адресу: квартал 47, общежитие. Адрес: ул. Горького, 31. (1202), 23, комната 26. (1197).

Бровкина Римма Павловна, проживающая в Ангарске, квартал 92, дом 18, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Бровкиным Иваном Ильичем, проживающим в Братске, 3, ул. Ангарская, квартал 45, общежитие 26, комната 10. Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (1186).

Скубаков Василий Иванович, проживающий в Ангарске, квартал 21, дом 21, возбуждает дело о расторжении брака со Скубаковой Апполинарией Андреевной, проживающей в Ангарске, квартал 178, дом 11, кв. 19. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1188).

Пенина Клавдия Яковлевна, проживающая в Ангарске, квартал 17, возбуждает дело о разводе с Пимоновым Иваном Васильевичем, проживающим в Ангарске, 2 район, ул. Радиева. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1181)

Ершова Лариса Владимировна, проживающая в Ангарске, ул. 8 Марта, дом 10, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Ершовым Владимиром Георгиевичем, проживающим в Москве, ст. Катуар, ул. Свободы, дом 12, кв. 15. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1133).

На экранах телевизоров

24 декабря, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Наука помогает производству.
19.35 — «Ушла за улыбкой». Комедийный фильм Одесской студии телевидения.
20.00 — Телевизионный фильм ГДР «Храм Сатаны». I серия.
21.05 — Концерт.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПИОНЕР» — Судьба барабанщика. 10, 11-40, 15. Гангстеры и филантропы. 13-20, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зеленый зал — Операция «Кобра». 16-30, 18-45, 20, 21-45.

«КОМСОМОЛЦ» — Все остается людям. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЭНЕРГЕТИК» — Граф Монте-Кристо. (I серия). 15, 17, 19.
«МИР» — цветной широкоэкранный фильм «Суд сумасшедших». 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 20-40.

«ОКТАБРЬ» — Конец «Никотьяны» I серия. (Дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Смерть Тарзана 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Конец «Никотьяны» (2 серия). 11-40, 13-20, 16-40, 18-20, 20, 21-40. (Дети до 16 лет не допускаются). Солдат Иван Бровкин. 10, 15.

КОНТОРЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА во вновь открываемое летское учреждение в 85 квартале на постоянную работу требуются воспитатели дипломированные, няни, прачки, уборщицы, сторожа-дворники.

Обращаться: улица Мира, 24, комнаты 5-6-25. (1129)

Школе-интернату № 15 требуются уборщица, кухарки, работницы, посудница. (1194).

Срочно продается теплый гараж для автомашин в 89 квартале.

Обращаться: 55-25-11, после 17 часов. (1182).

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.